

## Ахнафа Хусанова мы исправим

По решению XX съезда КПСС строится школа-интернат. Коллективу нашей строительной бригады выпала большая честь — участвовать в строительстве здания школы-интерната в поселке Маячный. Мы гордимся оказанным нам высоким доверием.

У нас в бригаде все рабочие молодые, большинство — воспитанники строительной школы. Создана бригада не так давно. Первое время у нас не было слаженности в работе, мало уделяло внимания нам руководство участка в части обеспечения строительными материалами и фронтом работ. На нас смотрели, как на отстающих. Летом этого года мы доказали, что можем хорошо работать, и отношение к нам изменилось. Теперь делится лучше, особенно послетого, как нам доверили строить здание для школы-интерната.

В ноябре, закончив штукатурку дома № 9, мы перешли на штукатурку здания школьной столовой. Несмотря на трудные условия зимы, отсутствие надлежащего отопления в здании, каждый строитель бригады в ноябре выполнил норму на 148 процентов. Наиболее честно относятся к труду, показывая пример другим, молодые штукатуры М. Горелкин, А. Ефремов, Р. Галазев, Р. Минеев.

Конечно, в нашей работе еще много недостатков. Не совсем благополучно, можно сказать — плохо с качеством работ. Мы много теряем раствора, нет настоящей культуры на рабочем месте. В бригаде есть еще такие

товарищи, которые нарушают трудовую дисциплину, совершают прогулы. Вот, например, молодой штукатур Ахнаф Хусанов. Он только в ноябре совершил 15 прогулов.

В рабочее время Хусанов не подчиняется старшим, вступает в пререкания, заводит спору.

Когда в газете „Горняк“ появилась критическая заметка, в которой об Ахнафе Хусанове написали, как о прогульщике, все члены бригады были извонованы. Ведь он положил своим поступком пятно на честь бригады. Кое-кто стал космось смотреть на Ахнафа. Пришлось более горячих успокоить. Ахнаф еще молод и он имеет возможность искупить свою вину, исправить свой поступок честным трудом. Я высказал мнение, что Ахнафа не стоит удалять из бригады, мы его сумеем исправить.

В настоящее время в бригаде принято единодушное решение оставить Ахнафа, больше требовать с него и самим работать еще лучше. В такие дни, когда мы переживаем законную гордость и радость в связи с награждением комсомола пятия наградой — орденом Ленина, не к лицу нам «омсомольцам и молодежи» оставлять, а тем более прогуливать. Мы должны повседневно укреплять трудовую дисциплину и оправдать высокое доверие. Школа-интернат должна быть и будет оштукатурена в срок.

### 3. Фаткуллин,

бригады комсомольско-молодежной бригады.

## По следам наших выступлений «Бабкина действует»

Под таким заголовком 12 октября была опубликована заметка. В ней сообщалось, что санитарный врач санэпидстанции Бабкина плохо

выполняет свои обязанности, занимается только скалками. Факты при проверке подтвердились. Бабкина с работы снята.

лет сооружение магистральных трубопроводов.

Широкое признание находит разработанный институтом в сотрудничестве с нефтяниками способ контактной сварки поперечных стыков трубопроводов. Выпускаемые нашей промышленностью агрегаты, созданные работниками института, позволяют перейти к поточным методам строительства трубопроводов в любое время года.

Большое народнохозяйственное значение имеет разработанный коллективом ученых метод индукционного изготовления нефтяных резервуаров. Сейчас корпуса резервуаров доставляются в самые отдаленные районы страны в виде рулонов. Этот же оригинальный принцип «сваривания» применяется в трубопроводостроении. Созданный и построенный институтом стан для производ-

ства таких труб передан Днепропетровскому трубопроводному заводу.

Значительное место в творческой деятельности коллектива института занимают работы по развитию и широкому внедрению стойкой наплавки для восстановления и изготовления новых деталей машин. Более 14 предприятий металлургической промышленности — Магнитогорский комбинат, Днепропетровские заводы имени Ленина и имени Петровского, сталинградский «Красный Октябрь» и другие — успешно восстанавливают с помощью автоматической наплавки изношенные валы прокатных станов, узлы засыпных аппаратов доменных печей и другие. Это позволило предприятиям сэкономить миллионы рублей.

Я. Денисов.

## ОБСУЖДАЕМ ВОПРОСЫ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

### Мои рабочие предложения

Ермолаевский угольный разрез плохо подготовился к зиме. Вскрышные работы отстают от темпов добычи угля, и это сейчас тормозит добычу. Не выполнены и многие другие мероприятия по подготовке к зиме. На срочных планах по вскрышке во многом алинет то, что подчас отвал не может принимать вскрышку из забоя, экскаваторы и подвижной состав простаивают.

На внешнем отвале у нас установлены экскаваторы №№ 788, 822, 1054 и на внутреннем — экскаватор № 340. Вскрышка подается к ним шестью вертушками. Техники как будто достаточно. Однако отвал не справляется с приемкой породы.

Прежде всего, на отвалах «карманы» — ямы для приемки вскрышки — очень маленькие: длина их всего 12—13 метров. Вмещается в такой «карман» всего 3 или 4 думпкара, и разгрузку вертушки приходится производить в два или три приема. Хорошо, если экскаватор работает без остановки. Но часто в период разгрузки экскаваторщики то чистят ковш, то делают перецепку кабеля, то какой-нибудь мелкий ремонт, а вертушка, полуразгруженная, простаивает.

В других угольных разрезах — Коркинских, например, — «карманы» делают длиной в 50—100 метров. Следует перенять этот опыт. При большей емкости «кармана» примы к нему полностью грунт из вертушки, а в ожидании следующей — очищая его, приводит в порядок экскаватор.

Далее, три наших отвальных экскаватора имеют емкость ковша три кубометра. Зима в этом году снежная, и не всегда стоит холодная погода. Влажный грунт налипает на ковш и фактически емкость его составляет всего кубометра полтора.

Трудно увеличить емкость ковша забойных экскаваторов. А на отвалах при перемалывании рыхлого грунта вполне можно использовать ковша большей емкости. В

других угольных разрезах идут по этому пути улучшения использования машин и довольно успешно. При большей емкости ковша безусловно, экскаваторщик быстрее освободит «карман» и сумеет за смену больше принять вскрышки и отвал.

Несколько слов о тупиках. Начальник вскрышного участка т. Клименко и начальник отвального участка т. Соловьев почему-то не соблюдают правила по обеспечению длины тупиков. Они позволяют укорачивать тупики, поэтому на некоторых заходных не все думпкары вертушки нагружаются породой, а на отвалах — в каждом экскаватору можно подать полноценный состав. Короткие тупики не только снижают грузоподъемность вертушки, но нередко являются причиной схода думпкаров с рельсов. Не все тупики освещены в ночное время.

На станции Южнопорочная ограниченное путевое развитие. Всего один рабочий путь имеет положенную длину. Если есть надобность работать с обгоном, то полезная работа паровозов снижается на 20 проц. Хуже бывает, когда по какой-либо причине на станционном рабочем пути задержится паровозосостав. График дальнейшей работы паровозов проваливается. Пути надо развивать и немедленно.

Колодки для набора воды в паровозы на ст. Угольная установлены между третьим и четвертым путями, которые предназначены для приема и отправления со станции угольных маршрутов. Пути эти часто бывают заняты, и машинистов породных вертушек не пускают на них. Целесообразнее водоколонки для заправки паровозов установить между обгонным и главным путями, по которым идут паровозосоставы с грунтом.

Плохо обеспечиваются паровозы топливом. Практика показывает, что смесь 75 процентов бурого угля с 25 процентами брикета не удовлетворяет в зимнее время

паровозников. Паровозы много простаивают, поднимая давление пара в котле. Сейчас на паровозах поставлены насосы для обеспечения саморазгрузки думпкаров и всегда нужно иметь высокое давление пара. Но при такой смеси топлива высокое давление иметь трудно. Инженерно-техническим работникам погрузочно-транспортного управления следует задуматься о более приемлемой смеси топлива.

В пункте акширования паровозов не велики запасы топлива. Бывает, что машинистам предлагают брать меньше, чем положено. Неполная загрузка тендера создает неравномерную нагрузку на рессоры и из-за этого получается сход с рельсов.

Зима в этом году многоснежная. Трудно вести борьбу со снежными заносами, особенно, если мы не имеем достаточного количества техники для этого дела. Спретдер один, и тот неисправный. Больше приходится надеяться на лопату. Лопатой же, как известно, далеко снег не бросишь. Спретдер нужно немедленно отремонтировать, чтобы он имел большой размах крыльев. Кроме того, у нас по 20 часов в сутки простаивает паровой кран, установленный на железнодорожный путь. Вполне можно использовать этот кран, чтобы грузить им снег в вагоны и вывозить его подальше от территории разреза.

В нашем разрезе курсирует рабочий пассажирский поезд, который редко идет по расписанию. Рабочие опасаются, железнодорожники не успевают к началу планерки. Словом, пересменка длится много дольше, чем положено, а это тоже болезненно отражается на организации труда, росте производительности.

Надеюсь, что администрация разреза и погрузочно-транспортного управления примет во внимание мои предложения.

М. Хайретдинов,

кондуктор-автоматчик Ермолаевского разреза.

## Вот почему мы работаем плохо

Наша паровозная бригада работает на вывозке вскрышки из Ермолаевского разреза на южные отвалы. Мы систематически не выполняем план.

Основной причиной нашей неудовлетворительной работы являются частые поломки экскаваторов, плохое содержание путевого хозяйства. Да, ясности я привел пример. В ночь на второе декабря, пришли мы на смену, приняли машину. Стоим час, другой. Никто не дает команды на отправление. Наконец, впереди загорелся «зеленый глазок». Едем под экскаватор № 588. Только двинулись — паровоз сошел с рельсов. Станция и забой

не освещены, темень — хоть глаз коли. Два часа вместе с путейцами ставили паровоз на рельсы. Приезжаем на станцию с нагруженной вертушкой — путь на отвал закрыт. Идем в диспетчерскую, спрашиваем, в чем дело. Диспетчер поясняет:

— Пути на оба отвала заняты, паровоз сошел с рельсов.

И так было всю ночь. Перенесли мы в эту смену лишь 300 кубометров породы, вместо 760 по норме.

Мешает нашей работе еще и то, что мы вот уже долгое время не имеем в составе нескольких думпкаров. Недостающие думпкары простаивают на других

станциях, но никто не может распорядиться, чтобы их отдали нам.

Почему получается такая неорганизованность в нашей работе? По моему мнению, все эти неполадки явились результатом того, что хозяйственники Ермолаевского разреза нечетко организуют производство.

Причины, мешающих нашей работе, можно перечислить много. Однако устранить их вполне можно. Надо только руководителям разреза конкретно, по делу, взяться за ликвидацию этих недостатков.

В. Кривой,

машинист паровоза погрузочно-транспортного управления.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



По решению правительств Германской Демократической Республики в сентябре 1950 года между Дилворкскими высотами и Фюрстенбергом на Одере было начато строительство крупного металлургического завода и нового города, получившего название Сталлштадт. В настоящее время его население составляет около 16 тысяч человек.

В городе возникли широкие улицы с благоустроенными жилищными домами, магазинами и ресторанами, построены школы, детские сады и ясли, большая больница, театр имени Фридриха Вольфа, кинотеатр и много спортивных площадок.

На снимке: на Фридрих-Энгельс-штрассе в Сталлштадте. Фото А. Софинского.



Польская Народная Республика. Страна социалистического лагеря оказывает братскую помощь Венгрии. Трудящиеся Польской Народной Республики направляют продовольствие в Вудапешт.

На днях в Венгрию отправлены молоко и мороженое, сгущенное молоко, сахар, масло, консервы и другие продукты.

На снимке: погрузка продовольственных товаров в самолет.

Фото Тышневского (Польское центральное фотоагентство).



Румынская Народная Республика. Металлургический комбинат в Хувадоаре — одно из крупнейших предприятий страны. В этом году на комбинате введены в строй действующих новые производственные объекты, в том числе крупные доменные печи.

На снимке: новал доменная печь на металлургическом комбинате в Хувадоаре.

Сложные бури в США

В течение нескольких дней в Северо-Восточных Штатах США бушуют сильные снежные бури. Снежные заносы нарушили движение по многим дорогам. В ряде районов порваны линии электропередачи.

(ТАСС).

Подготовка специалистов сельского хозяйства

Школа механизаторов сельского хозяйства, организованная нынешней осенью в поселке Маячное, готовит высококвалифицированных машинистов широкого профиля. Обучаются здесь юноши и девушки с 7—10-летним образованием. Приехали они сюда со всех концов Башкирии.

—Первое время, — рассказывают учащиеся, — чувствовали мы здесь себя стесненно. А сейчас привыкли, сдружились, весело нам, все у нас есть, всем обеспечены.

Это действительно так. Учащиеся школы имеют все необходимое для учебы и отдыха. В их распоряжении имеются просторные светлые классы с необходимыми наглядными пособиями, оборудованы специальные помещения, в которых установлены различные детали и макеты сельскохозяйственных машин и механизмов. В школе есть действующие тракторы, комбайны и другие машины.

Большое внимание уделяется организации досуга учащихся. Когда наступает вечер и кончаются занятия, в этом небольшом школьном городке жизнь по-прежнему не затихает. Всюду можно слышать песни, веселый смех и громкий разговор. Одни

из школьников идут в красную уголок, чтобы поиграть в шахматы, спеть песню под баян или гитару, другие — в библиотеку, почитать свежую газету, журналы. Часто учащиеся школы коллективно ходят на просмотр кинофильмов, слушают лекции и доклады. В школе работают кружки художественной самодеятельности, участники которых выступают с концертами перед своими товарищами.

Ответственная задача стоит перед учащимися школы — освоение профессии машинистов широкого профиля. Нужны большие знания, чтобы быть действительно таким специалистом. И надо сказать, что юноши и девушки, приехавшие в большинство своем из сельских районов, успешно овладевают этими знаниями. Значительных успехов добился в этом деле учащийся из группы № 1 Марс Бусканов. Он в этом году закончил 10 класс. Сын ответственного хлебороба, он решил стать сельским механизатором.

—В выборе профессии, — говорит он, — я не ошибся. Работа в селе — дело почетное. Сейчас я уже многому

научился: знаю устройство трактора, комбайна и других сельскохозяйственных машин. Ознакомился с основами агротехники и зоотехники. Учусь как полагается, на хорошо и отлично.

Среди учащихся есть и такие, кто уже работал в колхозе, служил в армии. Например, т. Дворцов из колхоза «Золотой колос», Курганского района. Он рассказывает:

—Свою трудовую жизнь я начал еще до армии в колхозе. Здесь, в школе учусь на хорошо и отлично. Немного уже остается и до экзаменов. Думаю, что сдать их успешно. Возвратившись в свой родной колхоз, буду бороться за то, чтобы наша сельхозартель стала передовой.

М. Маркелов.

25-летие районной газеты

Исполнилось 25 лет аургазинской районной газеты «По Ленинскому пути»; вышел двухтысячный номер этой газеты.

За свое существование районная газета завоевала популярность среди сельских читателей. Ее тираж превышает пять тысяч экземпляров.

«Советская Башкирия».

Воскресник по очистке улиц от снега

В прошлое воскресенье необычайно оживленно были улицы Парковой. Сюда пришла с тучи людей с лопатами для расчистки улиц от снега.

Под шутки и смех дружно работали медицинские работники, коллективы школ №№ 1 и 3, связисты, работники исполкома горсовета, типографии. Снег отвозил 15 самосвалов городского транспорта. Кроме того, по улице проехал роторный снегоочиститель автобуса треста «Башгидразрезстрой».

На станции Кумертау хорошо трудились свыше 60 рабочих и служащих горместпркомбината. Они очищали железнодорожные пути от снега. Своё задание горместпромовцы перевыполнили.

К сожалению, не все коллективы организаций и учреждений города приняли участие в воскреснике. Не соизволили выйти на расчистку улиц от снега коллективы прокуратуры и судов, сберкассы, технического училища, милиции.

Соревнование сильнейших лыжников Башкирии

Три дня проходили в нашем городе соревнования сильнейших лыжников Башкирии, открытие которых состоялось в прошлое воскресенье.

Задолго до начала соревнований площадь около Дворца угольщиков была заполнена народом. На ветру развеваются разноцветные спортивные флаги 14 команд республики. Под звуки оркестра выстраиваются участники соревнования. Поднимается спортивный флаг. Участников соревнования тепло приветствуют председатель городского Совета т. Кувшиннов и председатель горкома профсоюза угольщиков т. Гарбуз.

Начинаются эстафетные гонки. Первыми на старт выходят девушки. Их дистанция — 3х4 километра.

В хорошем темпе по маршруту передается эстафетная палочка команды ДСО «Урожай», которая первой подходит к финишу. Второе место заняла команда «Буревестник» — первая и третье место — спортсмены ДСО «Нефтяник».

Затем стартуют мужчины. У них эстафетная дистанция 4х5 километров. Особенно большой интерес вызвали состязания команд ДСО «Нефтяник», «Буревестник» — 1 и ДСО «Урожай». С первого же метра между лыжниками этих команд развернулась острая борьба. После первого пятикилометрового круга раньше других передается эстафетная палочка представителем команды ДСО «Нефтяник». На втором и третьем кругах они прочно закрепляют за собой первенство.

Вторым к финишу подошел представитель из команды «Буревестник» — 1, третье место заняла команда ДСО «Урожай».

Говоря о соревнованиях, нельзя не отметить то, что лыжники нашего города подготовились к ним плохо. Об этом свидетельствуют результаты первого дня соревнований.

Результаты соревнований будут опубликованы в следующем номере нашей газеты.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 декабря с 7 часов вечера в зале заседаний горкома КПСС для партийного и хозяйственного актива будет прочитана лекция на тему: «Ленинская теория социалистической революции».

Лекцию прочтет старший преподаватель областной партийной школы В. Ф. Богдан.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Кумертауское строительное управление продает предприятиям, колхозам и индивидуальным застройщикам ценные столярные изделия: двери, переплеты оконные, коробки дверные и др.  
Справляться по адресу: ул. Комсомольская, № 37, с 9 часов утра до 18 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней.  
**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ требуются на постоянную работу: техники, электромонтеры, ученики электромонтеров. Обращаться: станция Кумертау, электроподстанция. Телефон — вокзал 040.  
**Администрация.**

ДВОЕЦ УГОЛЬЩИКОВ  
с 19 по 22 декабря  
наглядный фильм в 2-х сериях  
«Господни 420»

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

№ 153  
(455)

ПЯТНИЦА, 21 декабря 1956 года.

Цена  
15 коп.

## ВАЖНАЯ ВЕХА НА ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО УКРЕПЛЕНИЯ ПОЛЬСКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

В соответствии с советско-польским Совместным Заявлением, подписанным 18 ноября 1956 года в Москве, в Варшаве 17 декабря состоялись переговоры между правительственными делегациями СССР и Польской Народной Республики.

В результате переговоров между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Польской Народной Республики заключен Договор о статуте советских войск, временно находящихся в Польше.

Временное нахождение советских войск в Польше, говорится в Договоре, ни в чем не может затрагивать суверенитет польского государства и не может вести к их вмешательству во внутренние дела Польской Народной Республики. Советские войска, лица, входящие в их состав, и члены семей этих лиц обязаны уважать и соблюдать предписания польского законодательства.

Договор предусматривает подписание особых соглашений, определяющих чис-

ленность и места расположения советских войск на территории Польской Народной Республики, порядок следования советских воинских частей в Польшу и из Польши, порядок и условия пользования советскими войсками казарменными городками, аэродромами, средствами транспорта и связи и т. д.

Специальные статьи Договора определяют вопросы юрисдикции, связанные с пребыванием советских войск на территории Польши.

Правительство СССР и правительство Польской Народной Республики договорились также о взаимном возмещении материального ущерба, который может быть причинен действиями или упущениями советских воинских частей польскому государству или действиями польских государственных учреждений имуществу советских воинских частей.

Правительство обеих стран назначают своих Уполномоченных по делам пребывания советских войск в Польше.

(ТАСС)

### Трудовой подарок новому году

Приближается новый год. Коллектив второго участка Кумертауского строительного управления решил к этому дню сдать в эксплуатацию 24-квартирный жилой дом по улице Ленина. Сейчас строители прилагают все усилия к тому, чтобы сдержать свое слово. В доме заканчиваются последние работы. Особенно отличается в труде здесь

звено маляров, которое возглавляет т. Лапин. Занятое на покраске полов, оконных переплетов и дверей, это звено ежедневно перевыполняет задание в полтора-два раза.

Высокой выработки в труде на отделочных работах этого дома добиваются также плотники бригад Шабалова и Матвеева.

### Награждение медработников значками „Отличник здравоохранения“

За честное, добросовестное отношение к работе и за достигнутые успехи в области здравоохранения Министерство здравоохранения СССР наградило значками «Отличник здравоохранения» группу медицинских работников нашего города. Среди награжден-

ных: главный врач городской больницы М. Г. Мамаев, врачи П. Д. Кирьянова, Г. Н. Шапиро, М. Г. Шамандрина, А. С. Шабрина, медицинская сестра В. И. Банникова, акушерка П. Н. Киреева и старшая медицинская сестра Е. И. Ткаченко.

### Помощь учащимся

В прошлое воскресенье в разрезе был организован воскресник по расчистке железнодорожных путей от снега. Активное участие в нем приняли учащиеся технического училища и строительной школы.

Работая в составе 200 человек, они за несколько часов очистили железнодорожный путь на большом расстоянии. Руководство треста «Башкируголь» благодарит учащихся за помощь.  
Н. Семенов.

бе за успешное проведение уборки богатого урожая этого года.

Опыт лучших газет показывает, что чем больше публикуется писем трудящихся, тем содержательней и интересней становится газета. И наоборот, газеты, которые плохо привлекают к сотрудничеству рабселькоров, мало печатают их материалов, бедны по содержанию, в них нет живой творческой мысли, и не случайно поэтому они плохо справляются со своими большими и ответственными задачами. Это, прежде всего, относится к таким газетам, как «Ударник», Гафурийского района, «За коммунизм», Нуримаповского района, «К победе», Федоровского района. К сожалению, райкомы КПСС плохо внимают в деятельность этих газет и не оказывают на них своего существенного влияния.

Подготовка ко второму съезду рабселькоров Башкирии должна ознаменоваться повышением идейного и литературного уровня всех газет и журналов республики, усилением их роли в борьбе за новый подъем народного хозяйства, в коммунистическом воспитании трудящихся. Это обязывает редакции всех печатных органов оживить массовую работу с рабселькорами, в каждом номере публиковать письма трудящихся, настойчиво бороться за ответственность опубликованных и неопубликованных материалов.

Главное внимание городских газет и их рабкоров сейчас должно быть направлено на развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных планов каждым предприятием, за осуществление широкого технического прогресса, повышение производительности труда, успешное выполнение планов жилищного и коммунально-бытового строительства, всемерное использование местных ресурсов для дальнейшего улучшения благосостояния трудящихся.

Труженники сельского хозяйства республики подводят итоги хозяйственного года, ведут подготовку к весеннему севу, заботятся о сохранении поголовья и повышении продуктивности скота, борются за повышение экономики колхозов и совхозов, благоустройство сел и деревень, за внедрение культуры в быт колхозников. В решении этих задач большую роль призваны

сыграть районные газеты и сельские корреспонденты.

В ближайшее время состоятся районные и городские собрания рабселькоров, которые обсудят вопрос об участии печати в борьбе за дальнейший подъем экономики и культуры районов и городов. На этих собраниях рабселькоровы и редакторы стенгазет обменяются опытом работы, вскроют недостатки в деятельности печати, наметят мероприятия по развитию рабселькоровского движения в городах и районах. Провести собрания надо организованно, при широкой критике и самокритике.

На собраниях будут избраны делегаты на республиканский съезд. Несомненно, что в число делегатов войдут лучшие люди. Известно, что рабселькоровы — это активные общественные деятели, показывающие пример в труде на предприятиях, в колхозах и в учреждениях. У рабселькоров слово не расходится с делом. Это — передовой человек нашего времени, он активно распространяет и внедряет все новое и прогрессивное, смело вскрывает недостатки, правдиво отражает нашу действительность, настойчиво борется с отсталостью, хвостизмом, волокитой, бюрократизмом. В рядах рабселькоров не может быть места клеветникам, очковитателям, карьеристам, людям, которые в своей практической деятельности и в быту совершают недопустимые для советских людей поступки.

На городских и районных собраниях рекомендуется провести выставки стенных газет, «боевых листов», «молний», световых газет. Лучшие из них будут показаны на республиканском съезде. Подготовка к съезду должна способствовать оживлению в работе стенной печати, коренному улучшению руководства ею со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Нет сомнения, что подготовка к республиканскому съезду рабочих и сельских корреспондентов ознаменуется еще более широким развитием рабселькоровского движения в Башкирии, усилением борьбы всей нашей печати за успешное выполнение решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

(Передовая «Советско-Башкирия» за 18 декабря)

По решению Башкирского обкома КПСС 19—20 января 1957 года в Уфе состоялся второй республиканский съезд рабочих и сельских корреспондентов. Съезд обсудит вопрос о задачах печати в борьбе за выполнение решений XX съезда партии. Это — важное политическое мероприятие, направленное на дальнейшее развитие рабселькоровского движения в республике, на повышение активности трудящихся в коммунистическом строительстве.

Рабселькоровское движение в нашей стране принимает все более широкий размах. Оно является славной традицией советской печати. Это движение наиболее ярко подтверждает один из основных ленинских принципов нашей прессы — ее народность, тесную связь с широкими массами трудящихся. Наши газеты и журналы, выражающие кровные интересы советских людей, выпускаются при самом ближайшем, самом активном участии рабочих, колхозников и интеллигенции.

Сейчас, когда Коммунистическая партия, борясь за выполнение решений XX съезда КПСС, заботится о широком развитии творческой активности советских людей, роль печати и ее славной армии рабселькоров возрастает еще более. Это обязывает наши республиканские, городские, районные, а также стенные газеты уделять больше внимания развитию рабселькоровского движения, использовать все формы участия трудящихся в печати.

Состоявшийся год тому назад первый республиканский съезд рабселькоров, а также решение бюро обкома КПСС «О дальнейшем развитии рабселькоровского движения в Башкирской АССР» способствовали значительному улучшению многих газет, повышению их организующей и мобилизующей роли в решении народнохозяйственных задач. Эти газеты ведут повседневную работу с рабселькорами. Например, газеты «Октябрьской нефтяник», «Стерлитамакский рабочий», мелеузовская газета «За урожай» систематически печатают письма трудящихся, проводят рабселькоровские рейды по различным вопросам работы промышленности, торговли, транспорта, сельского хозяйства, культурно-просветительных учреждений. Большую роль сыграли селькоровы в колхозах, МТС и совхозах в борь-

### Агитбригады Кубани

Сельские агитбригады получили широкое распространение в колхозах и МТС Краснодарского края.

Наряду с концертной деятельностью члены агитбригад организуют выпуск боевых

листов, окон колхозной сатиры, световых сатирических газет.

Сатирические песни и частушки, вышеназванные ленточки, браudelовы, световые газеты, рассказывающие

о недостатках в колхозных делах, прочно вошли в программу выступлений агитбригад, полюбились зрителям и оказывают большое влияние на искоренение недостатков.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Комсомольцы — инициаторы соревнования

Производительная дружба связывает молодежь нашего цеха. Еще более окрепла она в ходе социалистического соревнования в честь Дня Конституции СССР, инициаторами которого явились комсомольцы. Эти соревнования мы стремимся по-прежнему подыти уровень технических знаний работников цеха и за счет этого добиться безаварийной работы оборудования, в которых привлечь молодежь к активной участию в общественной работе.

Своими силами оборудовали цеховую Доску почета, наши девушки вышли вымпела «Лучшей смены», «Лучшей ремонтной бригаде», «Лучшему ремонтнику», «Лучшему электрослесарю», «Лучшему дежурному подстанции».

Каждая смена, бригада, отдельные работники цеха развернули борьбу за первое место в соревновании, за право получить переходящий вымпел.

Конечно, недостатки в работе у нас есть и сейчас. Но все-таки это соревнование помогло нам добиться многого. Прежде всего, налажена техническая учеба. Сейчас 3—4 раза в неделю за час до начала смены начальник цеха И. Ливинев и старшие электрики проводят занятия. Причем, эти занятия они стараются проводить возможно интереснее, показывая и объясняя принципы устройства и действия электрооборудования, обучая правильному пониманию чертежей.

Большинство молодых работников цеха имеют 7—10-

летнее образование. В свое время в школе они изучали основы электротехники. Но нередко бывает, что эти знания неглубокие, не подкрепленные практическими навыками. По условиям нашего соревнования все работники цеха должны были повторить теоретические формулы по основам электротехники и проверить свои знания, провести опыты под наблюдением старших электриков.

Член комсомольского бюро М. Кульнова на фабрике около года, но уже работает старшей дежурной подстанции — и хорошо работает. Накопленным званием она охотно делится с комсомолкой Л. Шамандриной, работающей с ней на подстанции младшей дежурной. Л. Шамандрина, окончив десятилетку, пришла на фабрику в начале октября нынешнего года, но с помощью своей подруги уже вполне освоилась на производстве. Конечно, это не единственный пример товарищеской помощи молодежи со стороны более опытных работников цеха.

Большую роль в организации социалистического соревнования среди молодежи играет то обстоятельство, что начальник цеха И. Ливинев — сам комсомолец и член бюро — активно участвует в этом деле. Помогают нам и наши старшие товарищи. Член фабкома старший электрик В. Нестернин еще недавно сам был комсомольцем, и сейчас он охотно участвует в любом деле, инициаторами которого выступают комсомольцы.

С целью обмена опытом работы была организована экскурсия на ТЭЦ в электрощиты. Эта экскурсия дала нам много полезного.

За последнее время заметно возросла производительная активность молодежи электрощита, улучшились обслуживание и ремонт электрооборудования. Недавно состоялось собрание работников цеха, на котором были подведены итоги соревнования в честь Дня Конституции. Первое место и вымпел завоевала смена М. Рачникова — в большинстве своем молодежная, звание лучшей ремонтной бригады присуждено бригаде С. Герасимова. В индивидуальном соревновании первенства добились ремонтник комсомолец И. Рубежанский, дежурная подстанция комсомолка Н. Солдаткина, дежурный электрослесарь Бобров.

Оживилась и общественная работа в цехе. При активном участии комсомольцев стала выпускаться стенная газета, создан коллектив художественной самодеятельности. Недавно после окончания рабочего собрания участники самодеятельности успешно выступили со своим первым концертом.

Члены комсомольского бюро понимают, что все это — только начало. Комсомольской организации предстоит еще большая работа среди молодежи цеха.

Л. Кузнецов,  
секретарь комсомольской организации электрощита брикетной фабрики.

## ДЕПУТАТ ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Депутат Верховного Совета РСФСР четвертого созыва М. Ф. Кункин поддерживает тесную связь со своими избирателями. Он в течение 1955—1956 годов получил более 300 писем от избирателей, со многими беседовал лично по различным вопросам. Оказал многим колхозам помощь в получении средств и материалов для электрификации и радификации. Недавно он возвратился из поездки в сельские районы избирательного округа, где отчитывался перед избирателями. Депутат выступал на многолюдных собраниях в селах Мраново, Назаркино, Испингулово, Верхоторе, Ермолаево, а также в ряде колхозов Юмагузинского, Куюргалинского, Кугарчинского, Значуринского, Мелеузовского районов Башкирии.

В докладах депутат М. Ф. Кункин рассказал о работе сессии Верховного Совета РСФСР об изменениях в Конституции Российской Федерации, о вручении республикой награды — ордена Ленина за успехи в хозяйственном и культурном строительстве, а также о выполнении наказов избирателей и о своей работе.

Собрания проходили в деловой обстановке. Избиратели проявляли большой интерес к исполнению бюджета РСФСР за 1955 год и бюджету на 1956 год, а также к состоянию и перспективам развития хозяйственного и культурного строительства

на территории избирательного округа.

Депутат т. Кункин высказал своим избирателям о перспективах развития в шестой пятилетке добычи угля и переработки его в брикет, электроэнергии на предприятиях Южно-Уральского бурильного бассейна, а также о мероприятиях в области развития сельскохозяйственного производства на юге Башкирии.

Избиратели в своих выступлениях отметили ряд недостатков в деятельности местных Советов, дали «новые» наказы своему депутату, оказав им помощь в электрификации сел, а строительстве мостов, ремонте дорог, в организации автобусного движения по маршруту Тюльган — Испингулово и упорядочению движения автобусов по маршруту Кумертау — Зиланр. Избиратели Значуринского района выразили просьбу к трудящимся городов Кумертау и Салавата — оказать помощь в политехнизации школы в селе Испингулово. Избиратели Кугарчинского района просят депутата оказать помощь в открытии средней школы в селе Кугарчи.

В настоящее время депутат М. Ф. Кункин обобщает наказы избирателей сельских районов для представления их на рассмотрение сессии Верховного Совета РСФСР и готовится к выступлению с отчетами перед избирателями города Кумертау и рабочего поселка Маячного.

По следам наших выступлений

## „Беспорядки в столовой № 8 продолжаются“

В газете от 24 октября под таким заголовком было опубликовано письмо А. Шохова. Как сообщил в редакцию начальник ОРСа треста «Башпороуголь» т. Семернин, изложенные факты в этом письме подтвердились. Приняты меры к устранению отмеченных в письме недостатков. Заведующему столовой № 8 т. Морковину предложено регулярно следить за санитарным состоянием столовой, за качеством пищи и ассортиментом блюд.

## Расхитители наказаны

В нашей газете 14 декабря была опубликована заметка, в которой сообщалось, что комсомольский патруль задержал расхитителей хлеба. Как сообщил в редакцию директор хлебозавода т. Григорьев, работни-

цы завода Селиванова, Муртазина, Карамышева и Воржова, которые похитили с хлебозавода хлеб, с работы уволены. Охраннице т. Афанасьевой вынесен строгий выговор с предупреждением.

## „Пьют, как сапожники“

Как сообщил председатель артели имени XX съезда т. Захаров (недавно бытовые мастерские горестрокомбината объединены в отдельную артель имени XX съезда партии), эта за-

метка обсуждена на собрании работников сапожной мастерской. Принимаются меры к улучшению работы мастерской, к недопущению в дальнейшем приема заказов без квитанций.

## «Улицы надо осветить»

Как сообщил заведующий горкомхозом исполкома городского совета, факты, указанные в статье под таким заголовком в газете от 26 ок-

тября, полностью подтвердились. Приняты меры по освещению улиц. Некоторые улицы уже освещены.

## Больше настойчивости в устранении недостатков

Около трех месяцев тому назад специальная комиссия по инициативе обкома ВЛКСМ разбиралась в деятельности горместрома, в частности, лыжного цеха комбината, который не справлялся с заданием, выпускал много брака. После этого в горместроме состоялось комсомольское собрание. Комсомольцы резко критиковали недостатки. После этого кое в чем работа улучшилась. Но недостатки устраняются медленнее, чем следовало бы.

Низкая квалификация многих молодых рабочих, они не обеспечиваются фронтом работы. Это приводит к тому, что заработки у молодежи очень низкие. Кроме того, в комбинате неправильно подходят к расчету рабочих. Расчетных книжек нет, наряды закрываются с большим запозданием. К тому же старший бухгалтер Н. Г. Иванников, редко бывающий на работе трезвым, обесценивает рабочих.

Администрация горместрома плохо заботится об условиях труда и быта мо-

лодых рабочих, не проявляет к ним чуткости. Так, недавно, узнав о недобросовестном простудке воспитанника детского дома Пушкина, директор горместрома тов. Крючков уволил его с работы. Ни он, ни секретарь комсомольской организации т. Титов не подумали о том, что пареню, не имеющему никакого из родных, нужна была помощь и совет старших товарищей.

Во многих недостатках, имеющихся в горместроме, повинны и комсомольцы. Разве они не могут развернуть борьбу за чистоту на рабочих местах, создать посты по охране социалистической собственности? Недавно состоялось еще одно комсомольское собрание, на котором, заслушав доклад директора об итогах работы за 11 месяцев текущего года, комсомольцы снова критиковали неполадки. Критика — это хорошо. Но комсомольцы должны и сами активно бороться со всеми недостатками.

Р. Демина,  
член горкома ВЛКСМ.



Полтава. Комсомольцы Украины обзавелись своими силами построить в Донбассе 35 новых шахт.

Комсомольцы Полтавского литейно-механического завода изготавливают инструмент для добровольцев, которые едут на строительство шахты «Полтавская-комсомольская». Уже сделаны по 6 комплектов инструмента для каменщиков и штукатуров.

НА СНИМКЕ: комсомольцы Владимир Просняк (справа) и Александр Кочубей укладывают готовый инструмент в ящики.

## За дальнейшее благоустройство нашего города

В Министерстве угольной промышленности СССР пересматриваются планы капитального строительства в городе в сторону увеличения ассигнований на жилищное строительство и благоустройство города угольщиков. Строителям требуют от Дирекции строящихся предприятий усилить составление планов на 1957 год. Требования справедливы и оно в ближайшее время будет удовлетворено. К сожалению, руководители треста «Вашуглеразрезстрой», начальник «Глауралшахтострой» т. Ткаченко сами отстали с составлением плана жилищного строительства на собственные средства и особенно неблагоприятно обстоит дело с составлением плана на 1957 год, а также с уточнением выполнения прошлых планов по благоустройству.

Город наш вырос и давно превысил рамки рабочего поселка. В минувшей и в первом году новой пятилетки для трудящихся Ермолаевского и Маячного угольных разрезов, брикетной фабрики и ТЭЦ, а также для строителей угольного бассейна в городе Кумертау, в поселке Маячном построено свыше 140 тысяч квадратных метров жилой площади. В том числе около 40 тысяч квадратных метров построено по лимитам треста «Вашуглеразрезстрой».

Общая протяженность улиц в городе, которые полностью или частично застроены жилыми домами, сейчас составляет 16 километров.

В деле благоустройства мы отстаем. Ведь только 4.500 метров всех улиц за последние 2—3 года благоустроены: сделаны асфальтированные тротуары и асфальтирована проез-

жая часть, произведена посадка деревьев и кустарников. Работы по благоустройству, в основном, выполнены на улицах Худайбердина, Калинин, Парковой, Комсомольской, на части улиц Ленина, Советской и Гафури. Остальные улицы пока имеют весьма неприглядный вид. Между тем, в соответствии с генеральным планом строительства города Кумертау, утвержденным Советом Министров Башкирской АССР, все улицы и внутриквартальные проезды должны быть асфальтированы, озеленены.

В отставании благоустройства от жилищного строительства виновны прежде всего строители. Во-первых, они ежегодно не полностью осваивают средства, отпускаемые государством на эти цели. Так, из 3.185.000 рублей, отпущенных в 1956 году, освоено только 2.580.000 рублей. Не выполнена плана по благоустройству строительная организация «Промстрой», где начальником С. М. Палей. Во-вторых, строительство жилых домов по лимитам треста «Вашуглеразрезстрой» в прошлые годы велось, да и сейчас производится без соответствующего благоустройства прилегающих улиц и проездов.

Как это ни печально, но факт. Все дома и кварталы, построенные в городе по лимитам треста «Вашуглеразрезстрой», не имеют благоустроенных улиц и проездов, что является грубой ошибкой прошлых лет в планировании жилищного строительства со стороны треста «Вашуглеразрезстрой». Эта ошибка исправлена при строительстве нового рабочего поселка Тюльганских карьеров. Там началось строительство жилых домов в нескольких

кварталах с общей жилой площадью в 30.000 квадратных метров, которые будут полностью благоустроены. Ошибку не поздно и необходимо исправить и по городу Кумертау.

В новой пятилетке строительство промышленных объектов и гражданских сооружений в нашем буругольном бассейне расширяется. Строителям треста «Вашуглеразрезстрой» в городе Кумертау предстоит строить еще немало объектов. Предстоит закончить строительство Ермолаевской брикетной фабрики и ТЭЦ по существующим проектам. Кроме того, сейчас подбираются материалы для составления проектов значительного расширения этих объектов. В ближайшие 2—3 года надо закончить строительство крупного завода по ремонту горнотранспортного оборудования. Необходимо также закончить строительство собственных промышленных предприятий. Следовательно, для строительства всех этих объектов на значительный период времени будет привлечено большое количество строителей разных специальностей, которых, вполне естественно, необходимо обеспечить удобными кварталами с благоустроенными улицами и дворами.

Пока не поздно, руководители строительного треста должны составить планы жилищного строительства и благоустройства в 1957 году. Для этого надо сейчас же предусмотреть и найти необходимые средства. Решающее слово в этом важном деле может и должен сказать начальник «Глауралшахтострой» А. Г. Ткаченко.

В. Комедов,  
директор строящегося предприятия треста «Вашуглеразрезстрой»

## В дни школьных каникул

Заканчивается первое полугодие. После веселых новогодних праздников начнутся зимние каникулы. Отдых в середине учебного года дается короткий, а поэтому нужно, чтобы это время ученики использовали с толком. За каникулы они должны хорошо отдохнуть и набраться новых сил для продолжения учебы.

Для комсомольских комитетов школ и советов пионерских дружин сейчас самое важное после вопросов учебы, конечно, — продумать и организовать полноценный отдых школьников на каникулах так, чтобы было и весело, и интересно, и полезно для здоровья. Надо сделать так, чтобы школьники больше находились на воздухе, занимались спортом, участвовали в лыжных походах, катались на коньках, ходили с экскурсиями на предприятия, занимались физическим трудом.

В некоторых школах комсомольские комитеты и пионерские дружины вместе с учителями уже готовятся к каникулам. В школах №№ 1, 14, 10 решено в дни отдыха организовать вечер с интересными лекциями и докладами, с выступлениями художественной самодеятельности.

Во время каникул решено провести школьные фестивали, посвященные VI Всемирному фестивалю молодежи. Это мероприятие потребует большой и серьезной подготовки. После спортивных соревнований и выступлений художественной самодеятельности в школах, состоится городской школьный фестиваль.

Интересный план проведения каникул наметил комитет ВЛКСМ и Дом пионеров. В школах начнутся соревнования на приз газеты «Пионерская правда».

Для учащихся 8—10 клас-

сов будет проведен тематический вечер. Десятиклассники встретятся с лучшими производственниками. Задумано много других интересных и полезных мероприятий.

Но это только планы. Для осуществления их нужно, чтобы комсомольцы и пионеры, все школьники не оставались свидетелями, а приняли самое активное участие в подготовке и проведении всех этих мероприятий, чувствовали себя хозяевами, организаторами всех дел.

Большую и необходимую помощь должны оказать школьникам в организации каникул их родители, учителя, профсоюзные и комсомольские организации предприятий, шефствующих над школами.

Р. Яковлева,  
зам. отделе школ горкома ВЛКСМ

## НОВОСТИ ТЕХНИКИ



Московская область. На опытном заводе Государственного союзного научно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуатации тракторов и сельскохозяйственных машин (ГОСНИТИ) изготовлен опытный образец агрегата для полевой механизированной заправки тракторов, комбайнов и других машин, сконструированный сотрудниками лаборатории технической эксплуатации машинно-тракторного парка совместно с работниками конструкторского бюро института. Агрегат производит заправку тракторов дизельным топливом, керосином, маслом, водой, а также имеет механический солидоломагнетель. Для наполнения баллонов пневматических шин и очистки машины сжатым воздухом на агрегате установлен компрессор. Загрузка резервуаров производится специальными насосами с приводом от двигателя автомашин и с помощью вакуума. Выдача топлива и смазочных материалов осуществляется также насосами и давлением воздуха через шланги и раздаточные пистолеты, помещенные в самозаматывающихся барабанах. Заправочный агрегат установлен на шасси автомобиля «ГАЗ-63». В зависимости от местных условий могут быть использованы также шасси автомобиля «ГАЗ-51» и двухосный прицеп к трактору «ДТ-14».

НА СНИМКЕ: конструкторы А. И. Руденко и П. Д. Миньков осматривают опытный образец заправочного агрегата перед отправкой его для испытаний в Краснодарский край.

ТАСС.



Ленинград. Коллектив станкостроительного завода имени Свердлова выпускает различные металлообрабатывающие станки высокого класса точности. В текущем году предприятие изготовило специальные станки для теплового строения и турбостроения. Серийно собираются высокопроизводительные копировально-фрезерные полуавтоматы, предназначенные для обработки кованых и вырубных штампов, металлических моделей и других изделий. Работа на этих станках ведется по изготовленным из дерева, алюминия и других материалов копиям.

На снимке: регулировка копировально-фрезерных полуавтоматов модели 6441В. Слева направо — мастер П. П. Бурий, слесари-сборщики В. И. Шаблин, В. С. Спротин и И. И. Гигорич, выполняющие нормы на 130—180 процентов.

## Геологические поиски в Казахстане

За последнее время в Казахстане открыты крупнейшие месторождения полезных ископаемых.

Сейчас 70 процентов территории республики имеет подробную геологическую карту. По разведанным запасам угля Казахстан зани-

мает в Советском Союзе третье место после Российской Федерации и Украины, а нефти третье место после Российской Федерации и Азербайджана. По запасам железных руд республика опередил Урал.

(ТАСС).

## Новогодний бал-маскарад

Наступает Новый 1957 год. Трудящиеся нашего города славно трудились в 1956 году и внесли немалый вклад в дело социалистического строительства, в дело выполнения грандиозных задач шестой пятилетки. Новый 1957 год принесет нашему народу, трудящимся нашего города еще большие успехи, приблизит день победы коммунизма в нашей стране.

Новый 1957 год трудящиеся города вправе встретить в веселье, радости и законной гордости за нашу советскую Родину.

Сейчас к новомуднему празднику ведется деятельная подготовка. Создана комиссия в составе: В. М. Гарбуза — председатель комиссии, Н. Г. Середы, А. М. Степановой, Н. Н. Баркановой, И. П. Семенова, П. Д. Горбулько, Ю. А. Дрековского, Б. Г. Тагильцева, Н. А. Каминского, М. А. Ромлюка, П. Д. Кирьяновой, М. Г. Лебедевой, А. И. Быковой, Ю. П. Пономарева и А. Н. Васильева — члены комиссии.

Во Дворце угольщиков в честь Нового года будет большой костюмированный бал-маскарад. В программе: новогодняя елка, Дед Мороз, снегурочка, игры, танцы, аттракционы, песни, пляски, лотерея. Объявлен конкурс на лучший маскарадный костюм.

Маскарадные костюмы должны готовиться на самые жизненные и злободневные темы. В них следует отображать борьбу за мир и дружбу между народами, единство и братство народов, сплоченность советских людей вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

На новогоднем празднике будет представлена сатира на международные темы. В ней должны быть отражены вопросы осуждения агрессии, колониального угнетения народов, эксплуатации трудящихся капиталистических стран. Должна быть и сатира на наши местные темы, направленная на осуждение лодырей, пьяниц, подхалимов и т. д.

На новогоднем празднике надо также показать рост благосостояния нашего народа, борьбу советского народа за выполнение шестого пятилетнего плана, освоение целинных земель, достижения советского спорта (XVI Олимпийские игры в Мельбурне), строительство нашего бурого угольного бассейна, достижения наших шахтеров.

Консультации по изготовлению костюмов можно получить в правлении Дворца угольщиков. Регистрация костюмов проводится в правлении Дворца с 15 декабря по 28 декабря. На карнавале за лучшее исполнение песен, танцев и плясок установлены призы. Молодежь должна готовить лучшие песни, танцы и пляски.

Бал-маскарад будет проведен 31 декабря. Во Дворце намечается организовать продажу масок. Первого января будет молодежный карнавал. 1, 2 и 3 января — детские новогодние елки. Для детей на стадионе намечается соорудить горку для катания, установить елку, сделать снежные фигуры из сказочного мира.

Товарищи! Готовьтесь встретить Новый год весело, культурно и радостно!

П. Горбулько,

председатель правления Дворца угольщиков.

## ПО СЛЕДАМ ВРАГА

Этот случай произошел на Черноморском побережье

Колхозный пастух Дмитрий Дмитриевич Лещенко пригнал отару овец, поднялся по узкой тропинке на большую зеленую площадку, откуда открывался вид на море. Здесь, сидя на крутом обрыве, любил отдыхать старый пастух. Впереди, насколько видит глаз, — сплошная синева. Внизу тихо плещется о берег морская волна. Вода прозрачная, как хрусталь.

Вдруг взгляд Лещенко привлек большой продолговатый предмет, лежащий на дне моря. Чабан пригляделся. В двадцати метрах от берега была затоплена лодка.

Откуда она взялась? Кому понадобилось тонить лодку в таком глухом месте?

Неспокойно стало на душе. Лещенко вернулся к отаре, наказав своему по-

мошнику присмотреть за овцами, а сам быстро зашагал вниз по тропинке.

Возвращался он не один. Вместе с ним пришли к затопленной лодке пограничники Чесноков и Сулейманов. Они внимательно осмотрели берег и увидели на песне необычные следы. У человека, который прошел здесь, была резиновая обувь. Это было нетрудно установить по форме нарезки на подошве. Через некоторое время был найден чемодан, зарытый в гальке. В нем была смонтирована радиостанция. Теперь картина стала ясней: несколько часов назад в этом месте высадились нарушители границы.

Об этом пограничники немедленно сообщили на заставу. В район высадки наруши-

телей были посланы наряды.

В шлюпке, которую вскоре вытащили на берег, оказалось 3 подвесных мотора, 7 бидонов с бензином, весла, взрывчатые вещества. В полутора километрах от берега, в кустах были найдены два вещевых мешка с питанием для радиопередатчика, а также топографические карты различных районов СССР, морская карта, на которой был обозначен курс движения шлюпки от одного из иностранных портов до места высадки.

Через несколько часов на дороге, ведущей из леса в приморский городок, пограничники увидели следы, похожие на те, что были найдены на берегу.

По следу была пущена розыскная собака. Но, пройдя километра два, она остановилась. Враг был опытный и применил какой-то химический состав, чтобы сбить

собаку со следа. Несмотря на неудачу, пограничники по отдельным приметам — сбитому с места камню, прибитой траве, сломанной ветке — продолжали преследовать врага.

Начало светать. У одной из деревьев пограничникам повстречались две колхозницы — Тросина и Плескач. Они рассказали, что недавно видели двух мужчин. Вначале женщины приняли их за курортников, но поведение незнакомцев показалось им подозрительным. По всем приметам это и были нарушители. Колхозницы показали, где прошли неизвестные. Овчарка «Танго» сразу взяла след и повела наряд по лесной тропе.

Узкая тропинка сначала привела пограничников на густо заросшую кустарником гору, потом долго петляла по ее склонам и, наконец, побежала вдоль ручья.

Позади осталось не менее

десять километров. А следы все дальше и дальше вели в горы. Почва на всем пути была каменная, и никаких следов на ней не оставалось. Все надежды были на собаку, и она не подвела.

Вскоре впереди показались беглецы. Почувствовав погоню, они свернули с тропы и скрылись в густом кустарнике. Пограничники стали окружать кустарник, откуда бандиты открыли огонь. Один из врагов был убит в перестрелке. У него нашли фиктивные документы на имя советского гражданина. На паспорте стоял незаполненный штамп для прописки в одном из приморских городов. Рядом с бандитом валялись шпатель, чемодан с радиостанцией, шифры, ампулы с ядом. Второй нарушитель исчез в зарослях ущелья.

(Окончание в следующем номере)

Редактор А. В. ЖУКОВ.

## Итоги соревнований сильнейших лыжников Башкирии

Соревнования сильнейших лыжников БАССР в Кумертау закончились. Это было большим событием для местных физкультурников и общественности. Соревнования привлекли много зрителей. После напряженной 3-х дневной борьбы первое командное место заняли спортсмены общества «Нефтяник». На второе — вышли лыжники «Буревестника» и на третье — спортсмены «Урожай». В личном первенстве на 5—8 километров среди женщин вышла победительницей Н. Захарова «Нефтяник». В гонке на 10—15 километров первым был представитель «Нефтяника» Виктор Гусев.

Что можно сказать о лыжниках общества «Шахтер»? Команда мужчин в гонке на 10 километров была 4-й, а на 15 километров — 5-й из 14 команд. Виктор Кузнецов (ТЭЦ) в личном первенстве на 15 километров был 11-й, а остальные довольствовались местами во втором десятке.

Неудовлетворительно выступил коллектив лыжниц. Боязнь на спусках, неумение владеть горно-лыжной техникой приводили к падениям. В итоге команда «Шахтера» заняла из 14 команд 9 место. Вывод ясен, что у нас работа лыжных секций, особенно среди женщин, проводится неудовлетворительно.

В. Скворцов.

## ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

21 декабря в 8 часов вечера в лекционном зале Дворца угольщиков состоится лекция на тему: «Горняк и программа марксистской партии по национальному вопросу».

Лекцию читает старший преподаватель областной партийной школы Багаев В. Ф. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

## Зарубежом



Египет. Порт-Саïд. Одна из улиц города после варварской бомбардировки, совершенной англо-французскими агрессорами. Фотохроника ТАСС.

## Оккупанты продолжают хозяйничать в Порт-Саïде

Англо-французские войска все еще оккупируют большой район Порт-Саïда, прилегающий к портовой гавани. Захватчики опоясали занимаемые ими кварталы рядами колючей проволоки, превратив весь этот район в укрепленный лагерь. Повсюду танки, орудия и пулеметы. Вход и выход за пределы колючей проволоки для египтян закрыт. Англо-французские войска открывают огонь по каждому, кто приблизится к проволочным заграждениям.

Захватчики продолжают грабей Порт-Саïда и увозят с собой награбленное имущество.

Губернатор Порт-Саïда Мухаммед Риад посетил на днях командующего чрезвычайными вооруженными силами ООН в Порт-Саïде и заявил ему протест против мародерства англо-французских войск в Порт-Саïде.

В протесте говорится, что английские и французские солдаты во время обысков, производимых ими во всем городе, грабят частные дома и магазины, а также вывозят все ценное из домов, где они были расквартированы.

(ТАСС)

## Преследование негров в США

Как сообщает печать, в Клин-Ленде (штат Огайо) полицейские жестоко избивали негра Барби и сержанта армии негра Хэмфриса только из-за того, что они сидели в ресторане со сво-

им приятелем белым. После избивания негров заперли на 2 дня в тюремной камере и не разрешили им обратиться к адвокату.

(ТАСС)

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 154 (456) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 декабря 1956 года. Цена 15 коп.

## Оживить работу клубов

На XX съезде партии отмечалось, что часто учреждения культуры работают в отрыве от практических задач коммунистического строительства, надо все сделать для того, чтобы дома культуры, клубы, библиотеки, красные уголки стали опорными базами партийных организаций в массово-политической и культурно-воспитательной работе.

Это требование съезда партии прямо относится и к нам, к учреждениям культуры нашего города. У нас есть прекрасный Дворец культуры, несколько клубов. Но они еще слабо справляются со своими задачами.

Прежде всего, у нас неудовлетворительно развита художественная самодеятельность. Не случайно поэтому в клубах очень редко ставятся концерты художественной самодеятельности и как редкость — спектакли наших драмкружков. Даже во Дворце культуры по списку числится 160 участников самодеятельности. И это лишь по списку! Действительно же участвует значительно меньше. В клубах поселков Маячного и Пятков, Кумертауского строительного управления, в железнодорожном клубе активных участников самодеятельности не считывается по 15—25 человек. Таким образом, в самодеятельных коллективах города в общем насчитывается не более 100 активных участников. Да, это мало, очень мало!

Надо, чтобы наши профсоюзные и комсомольские организации сделали все для того, чтобы во Дворце культуры, во всех клубах в несколько раз увеличилось число активных участников художественной самодеятельности. Это вполне можно сделать. Надо, чтобы на каждом предприятии,

в каждой организации непременно был свой коллектив художественной самодеятельности. И это можно сделать. Разве допустимо, что в таких больших коллективах, как на ТЭЦ, в Ермолаевском разрезе, и даже среди учителей нет самодеятельности.

Но не только нужно развивать художественную самодеятельность. Во Дворце культуры, в клубах еще очень редко читаются интересные лекции и доклады, мало проводится вечеров молодежи, вечеров новаторов. Нет внимания к оформлению клубов, к наглядной агитации в них. Зайдешь в клуб и не увидишь в нем наших лучших людей, не узнаешь о работе наших предприятий и организаций, о перспективах развития города. Это также следует поправить.

Скоро наступит новогодний праздник. Наши трудящиеся, молодежь, дети с нетерпением его ожидают, стремятся провести его весело, культурно, радостно. Поэтому Дворец культуры, клубы обязаны хорошо подготовиться к новомуднему празднику и удовлетворить запросы горожан.

В будущем году будут проведены Всесоюзный и Всемирный фестивали молодежи и студентов. Повсюду идет активная подготовка к этим большим событиям. В нашем городе в январе намечается организовать городской фестиваль, в мае будет проведен республиканский фестиваль. К ним Дворец культуры и наши клубы обязаны хорошо подготовиться.

Руководители Дворца культуры, клубов, профсоюзные и комсомольские организации должны оживить деятельность этих учреждений культуры, превратить их в подлинные очаги коммунистического воспитания трудящихся города.

## Башня, высотой в 500 метров

С дальних подступов к Москве можно видеть сетчатую металлическую башню московского телецентра на Шаболовке, построенную более четверти века назад известным русским инженером В. Г. Шуховым. Теперь это замечательное по своей конструкции сооружение высотой в 160 мет-

ров не может отвечать современным требованиям радио и телевидения. В ближайшее время на окраине столицы в Новых Черемушках начнется строительство новой башни московского телецентра высотой в 500 метров. Это будет самое высокое сооружение в мире. (ТАСС).

## Навстречу II съезду рабселькоров Башкирии

### Готовится городское собрание рабкоров

Как уже известно, по решению обкома КПСС 19 и 20 января 1957 года в Уфе состоится II съезд рабселькоров Башкирии.

Сейчас в республике развернулась деятельная подготовка к этому съезду. Готовятся к нему и трудящиеся нашего города.

4 января будущего года в зале заседаний горкома КПСС намечается провести городское собрание рабочих корреспондентов газеты «Горняк» и редакторов стенок газет.

Участники собрания обсудят вопрос об участии городской газеты и стенок газет предприятий и организаций

в борьбе за претворение в жизнь решений XX съезда партии, в борьбе за подъем экономики и культуры города.

Организуется общегородская выставка стенок газет. Лучшие 10 рабкоров будут избраны делегатами на республиканский съезд рабселькоров.

Товарищи рабкоров и редакторы стенок газет! Прием активное участие в подготовке и проведении городского собрания рабкоров, активизируем свою работу и будем способствовать более широкому развитию рабкоровского движения в нашем городе.

### Свыше 1000 новых специалистов

Большую помощь предприятиям, разрезам и строительным организациям города в подготовке новых кадров и повышении квалификации рабочих оказывает учебно-курсовой комбинат. За истекший год здесь было

обучено машинистов экскаваторов, прессовщиков, мотористов, штукатуров и других специалистов более 1.000 человек, здесь повысили свою квалификацию около 500 рабочих.

Активное участие в обу-

### За досрочное выполнение плана

Высокопроизводительно потрудились в этом году многие водители автобазы треста «Вашуглеразстрой». Несмотря на тяжелые погодные условия и работу более 200 шоферов этой автобазы выполнили 11-месячную программу на 200—250 процентов.

Так, водитель автоколонны протестрой А. Ф. Яценко, работая на подвозке различных материалов к строящимся объектам, за 11 месяцев выполнил две с половиной годовых нормы и сэкономил несколько сот килограммов горючего.

Лучше других поработали в истекшем году также шофера тт. Емельянов, Сидоров, Павлюченко, Красильников и многие другие. На своих машинах они перевезли сотни тонн различных грузов сверх плана.

кадров принимают инженер треста «Вашуглеразстрой» т. Чалухин, инженер брикетной фабрики тов. Лященко, инженер Ермолаевского разреза т. Жушгин и другие.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Об ответственности за мелкое хулиганство

В целях усиления борьбы с мелким хулиганством и учитывая, что ответственность за него законом не предусмотрена, вследствие чего часто остаются безнаказанными такие действия, как нарушение общественного порядка и спокойствия, проявление оскорбительно неуважения к гражданам, сквернословие и другие непристойные поступки, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что мелкое хулиганство влечет за собой арест на срок от трех до пятнадцати суток, если эти действия по своему характеру не влекут наказания, предусмотренного статьей 74 Уголовного кодекса РСФСР.

2. Материалы о мелком хулиганстве рассматриваются народным судьей единолично в течение суток по поступлению их в суд из органов милиции с вызовом лица, совершившего хулиганский поступок, и в необходимых случаях свидетелей.

Постановление народного судьи об аресте за мелкое хулиганство приводится в исполнение немедленно и обжалованию не подлежит.

3. Арестованные за мелкое хулиганство содержатся в камерах предварительного заключения или в тюрьме с использованием на физических работах; за время нахождения под арестом заработная плата по месту постоянной работы им не выплачивается.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 19 декабря 1956 года.



Москва сегодня. Строительство Ново-Арбатского моста через Москву-реку.

Фото А. Сергеева-Васильева. Фотохроника ТАСС.

### Трактор „КДП-38“

Коллектив конструкторов Витебского тракторного завода создал новый трактор „КДП-38“ взамен трактора „КДП-35“. Машина успешно прошла эксплуатационные испытания. Она предназначена для междурядной обработки и уборки сахарной свеклы, подсолнечника, кукурузы.

Ведется подготовка к серийному выпуску этих машин.

(ТАСС).

### 25-тысячный силосоуборочный комбайн

Завод „Гомсельмаш“ наладил массовое производство силосоуборочных комбайнов „СК-2,6“.

20 декабря с главного конвейера сборочного цеха сошел 25-тысячный силосоуборочный комбайн. В эти дни машиностроители работают с опережением графика и ежедневно сверх задания дают по 20 и больше машин.

(ТАСС).

### 23-й агрегат Камской ГЭС

20 декабря строители и монтажники Камской ГЭС поставили под обороты гидротурбогенератор № 18 третьей секции. По счету это уже 23-й агрегат, смонтированный на Камском гидроузле.

После испытания на оборотах и сушки он будет включен под нагрузку.

(ТАСС).

## Партийная жизнь

## Партийная группа в борьбе за выполнение плана выпуска продукции

Бюро первичной партийной организации брикетной фабрики, претворил в жизнь критические замечания и пожелания коммунистов, высказанные на отчетно-выборном собрании, провело большую работу по укреплению партийных групп, организовало учебу партгруппировки и обмен опытом их работы. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги. Партийные группы стали конкретнее решать вопросы улучшения экономических показателей работы цехов, совершенствования технологии производства, воспитания у трудящихся сознательного отношения к труду.

Партгруппа сушильного-прессового цеха № 3 насчитывает в своем составе 15 коммунистов. Возглавляет ее А. И. Селиванов, работающий диспетчером этого цеха. В недавнем прошлом об этой группе говорили как о слабой. Но за последние 4—5 месяцев многое изменилось.

Прежде всего, партийная группа серьезное внимание уделяла расстановке коммунистов по участкам работы. Сейчас четыре коммуниста работают машинистами прессов, двое — машинистами сушильных барабанов, пятеро — слесарями по ремонту оборудования и двое — формовщиками. Таким образом, важнейшие этапы технологического процесса всегда под контролем партийной группы.

Важное место в работе цеха занимает формовочное отделение. Бесперебойная работа прессов во многом зависит от того, насколько своевременно и качественно рабочие формовочного отделения готовят и устанавливают формовочный инструмент. Одно время отделение работало неудовлетворительно. Коммунисты решительно встали за исправление создавшегося положения. После тщательной проверки вопрос о работе формовочного отделения был вынесен на обсуждение партийного собрания. По настоянию партийной группы и руководству отделением поставили коммуниста т. Мельникова. Была усилена разносторонняя работа среди рабочих, которую возглавляли коммунисты наборщики инструментов тт. Вледных и Мишуров.

Принятые партгруппой меры принесли результаты: сейчас формовочный инструмент за 8—10 часов вместо 18 по норме. Увеличился срок службы инструмента и улучшилось его качество, меньше стали проставать пресса.

Партийная группа цеха определила, что одной из

причин частого выхода из строя прессов и низкого качества выпускаемого брикета является некачественный ремонт прессов, грубое нарушение технологии производства. Из технологического цеха было исключено охлаждающее отделение, в течах прессов удалены дозаторы, регулирующие подачу угля, имела место большая утечка пара.

Эти вопросы тоже стали предметом обсуждения на открытом собрании партгруппы, где был заслушан доклад начальника цеха и главного механика о мерах улучшения работы цеха.

Партийная группа, выполняя свое решение, добилась, что ремонт оборудования стал производиться более качественно, стала вводиться система поузловому ремонту механизмов, улучшилась эксплуатация оборудования. Потребовалась кропотливая работа ремонтников, чтобы смонтировать раздельную систему подогрева и охлаждения головок прессов, установить уплотнение штоков поршней, ликвидировать течь масла и улучшить систему обесмыливания.

Коммунисты цеха машинисты прессов тт. Лашин и Нитченко, машинисты сушильных барабанов тт. Макаров и Вакуденко внесли конкретные предложения по повышению производительности прессов и сушильных барабанов.

По инициативе партийной группы в сменах коммунисты-агитаторы организовали беседы на тему «Что должен сделать каждый рабочий цеха, чтобы улучшить технологию брикетирования». В результате этих бесед рабочие цеха внесли более десяти ценных предложений, улучшающих технологический процесс.

Долгое время «узким местом» в работе цеха являлась работа сушильных барабанов. Нарушался режим сушки угля, грелись моторы. Коммунист-агитатор т. Макаров предложил улучшить систему смазки барабанов, восстановить спирали в трубках барабанов и улучшить режим сушки. Внедрение этих предложений позволило увеличить производительность сушильных барабанов на 10 процентов.

Партийная группа больше внимания стала уделять распространению передовых методов труда. По ее инициативе на фабрике был проведен вечер новаторов, на котором передовые машинисты прессов тт. Лашин и Долженков поделились опытом своей работы.

Вот после проведения это-

го вечера по предложению машинистов прессов и была переделана система подогрева и охлаждения прессов, система дозирования угля, введен передовой метод уплотнения штоков паровых машин. В результате стал выпускаться более качественный брикет.

Опыт передовых машинистов сейчас используется всеми машинистами прессов на фабрике.

Много заботы партийная группа проявляет о воспитании коллектива цеха. В сменах работают агитаторы, два раза в неделю проводятся политинформации, регулярно выходит стенная газета, появились конкретные призывы и доклады. Все рабочие цеха выпускали газеты на 1957 год.

Проведенная партгруппой в цехе работа дала свои результаты. Производительность каждого пресса с 8 тонн в час повысилась до 10, производительность сушильных барабанов — с 13 до 15 тонн в час. Рабочие цеха стали выпускать 700 тонн брикета в смену вместо 600 тонн по плану. Заметно окрепла трудовая дисциплина, выше стала культура производства.

Конечно, в работе партийной группы цеха еще очень много вопросов, требующих разрешения. И, прежде всего, — нужно добиться, чтобы все коммунисты стали передовиками производства, своим трудом показывали пример рабочим цеха. Не может быть терпимым такое положение, когда коммунист т. Анисимов часто нарушает трудовую дисциплину, оставляет свое рабочее место и машину без присмотра, не выполняет производственных заданий. Партийная группа должна вплотную заняться и вопросом социального соревнования между отделениями, бригадами, рабочими. Больше внимания партгруппа должна уделять и вопросам гласности соревнования.

Серьезным недостатком в работе партгруппы является то, что она в своей работе мало опирается на инженерно-технических работников цеха, которые призваны возглавлять борьбу за технический прогресс.

Повышение авангардной роли всех коммунистов в решении производственных задач составляет сейчас главное содержание работы партийной группы цеха.

П. Ковынев,  
инструктор горкома  
КПСС.



Горно-Алтайская автономная область. «Великая дружба» — так называется сборник стихов, очерков и рассказов, выпущенный недавно местным издательством и двухсотлетием добровольного вхождения алтайцев в состав России.

Алтайский народ выдвинул из своей среды много талантливых литераторов. В их числе — поэты Владимир Кузьма, Лазарь Ковышев, Эрменек Палаши, Аржан Адаров, Салон Суразаков, Александра Саруева, Константин Козлов. Все они издали сборники своих стихов. Произведения алтайских поэтов опубликованы в сборнике «Поэты горного Алтая», изданном в прошлом году.

НА СНИМКЕ (слева направо): поэтесса Александра Саруева, поэты Константин Козлов и Чалчи Чунимелов обсуждают новые стихи Салона Суразакова (справа).

## ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРИТЬ КУЛЬТУРНЫЕ ЗАПРОСЫ ТРУДЯЩИХСЯ СТАНЦИОННОГО ПОСЕЛКА

В самом центре Станционного поселка возвышается довольно солидное и неплохое по архитектурному оформлению здание. Это клуб.

Сюда приходят, чтобы посмотреть кинокартину или концерт, чтобы обменять в библиотеке книгу, юности и девушки, пожилые и престарелые жители поселка. За последние месяцы в клубе несколько раз ставился концерт, отдельные пьесы «Невестушка» и «Случай на подустапке».

В настоящее время, вот уже как две недели, идет капитальный ремонт клуба: перекладываются печи, краются и белятся стены, переоборудуются отдельные комнаты. В связи с этим клуб не работает. Поэтому очень важно возможно скорее отремонтировать клуб.

Но дело не только в этом. Надо также принять все необходимые меры к тому, чтобы еще более оживить деятельность клуба. Ведь он далеко не полностью удовлетворяет запросы населения поселка.

Неудовлетворительно поставлена работа художественной самодеятельности. Участников самодеятельности числится всего 30 человек. Да и из этого числа не все активно работают.

В поселке расположены две крупные организации — дистанция пути и станция Кумертау. Из большого молодежного коллектива дистанции и художественной самодеятельности участвуют только секретарь комсомольской организации т. Поляева и комсомолка т. Гиндина. От всего коллектива станции иногда заходит в клуб на репетиции один секретарь комсомольской организации т. Кляцкий.

В клубе почти отсутствует всякая наглядная агитация на местные темы. Посе-

тител не могут узнать в клубе о жизни и работе своих коллективов. Отсутствуют доски показателей работы организаций поселка.

Есть одна общая Доска почета. Ее оформление часто отстает от жизни. Нередко на Доске почета можно видеть фотографии людей, которые давно и не работают, и не живут в поселке.

Председатель правления клуба т. Аруцева иногда звонит председателю комитетов профсоюза дистанции пути и станции тт. Пушкаревой и Филочеву:

— Когда же вы обновите Доску почета?

— Скоро. — Отвечают они.

И это скоро длится месяцами.

Тов. Аруцева — председатель правления клуба. Но самого правления фактически нет, оно не работает. Недавно т. Аруцева с большим трудом собрала, хотя и неполностью, членов правления клуба. Один член правления заявил:

— Будете нас бесплатно пропускать в кино — тогда будем работать.

Другие удивились:

— Как, мы являемся членами правления клуба? Вот не знали!

Следовательно, в самое ближайшее время надо переизбрать правление клуба, выдвинуть туда инициативных, работоспособных людей.

Очень редко проводятся в клубе молодежные вечера, вечера передовиков производства дистанции пути и станции. Не налажена пропаганда политических, естественно-научных и технических знаний.

Трудящиеся поселка жаждут культурно просветить свой досуг. И клуб должен полнее и лучше удовлетворять это желание.

А. Васильев.



## Горняки получают за выслугу лет

Строители Ермолаевского разреза готовятся к передаче в эксплуатацию сооружений центральной блокировки и связи. На строительстве сейчас трудовой подъем, вызванный выдачей горнякам вознаграждений за многолетнюю работу в угольной промышленности. Начальник отдела кадров шахтостроительного управления т. Вахрушева и работники бухгалтерии в этом году раньше, чем в 1955 году, закончили оформление документов и начисление положенных горнякам вознаграждений за выслугу лет. Горнякам будет выпла-

чено 979 668 рублей вознаграждения. Проработавшие длительный период времени на строительстве разрезов, машинисты экскаваторов Н. М. Иценко, А. С. Таранков, А. Д. Смирнов, Т. Г. Бибаев получают по 2 500—3 800 рублей, а проходчикам тт. Х. Хайруллин и М. Борисову начислено по 4018 рублей.

250 горняков перевели свои деньги на текущие счета в сберегательные кассы.

**А. Селезнева,**  
заместитель главного бухгалтера.

## СТАТЬЯ ОБСУЖДАЛАСЬ НА СОБРАНИИ

Общественный инспектор по охране труда и технике безопасности на северном отвале Ермолаевского шахтостроительного управления т. Елисеев послал в редакцию газеты «Горняк» статью о нарушителях правил техники безопасности. Эта статья была опубликована. На днях статья т. Елисеева обсуждалась на рабочем собрании отвального участка при участии представителей горного надзора, администрации стройки, партийного и профсоюзного актива. Выступившие на собрании подтвердили, что факты нарушения правил техники безопасности на участке, указанные в статье, действительно имели место. После критического выступления газеты «Горняк», а

также согласно акта расследования несчастного случая за нарушение правил техники безопасности машинист экскаватора Лескин приказом по Ермолаевскому шахтостроительному управлению от работы отстранен. За нарушение правил техники безопасности машинист экскаватора Романов был наказан ранее.

Начальнику участка, а также горным мастерам и механику участка предложено серьезно заняться устранением недостатков по технике безопасности и охране труда, а общественным инспекторам подкашивать и помогать им. **Д. Сулов,** секретарь парторганизации; **В. Кунафин,** горный мастер; **В. Гадалов,** машинист экскаватора.

По следам наших выступлений

### „Нужен ли еще один приказ?“

По поводу статьи под таким заголовком, опубликованной в газете «Горняк» 9 декабря 1956 года, начальник Кумертауского жилищно-строительного управления т. Попов сообщает, что строительные работы по окончании одного двух-

квартирного и двух одноквартирных домов на подсобном хозяйстве ОРСа ведутся и будут закончены к 1 января 1957 года. Что касается барака, оросительной системы с водонапорной башней, то есть проекты, но нет финансирования.

### На экономические темы

Начальник планового отдела треста «Вашуглеразрезстрой» т. Коклюхин и другие авторы статей об объединении мелких автохозяйств тт. Соколов, Шульц поднимали на страницах газеты «Горняк» актуальный вопрос. Они ведут обсуждение мероприятия, вытекающего из решений XX съезда КПСС об улучшении использования автомобильного транспорта.

В городах нашей республики Октябрьском, Ишимбае и других, где городские автоконторы созданы давно, сейчас ведомственные автохозяйства с их материально-технической базой переданы в городские конторы «Башавтотреста» и это мероприятие оправдывает себя, ибо все перевозки грузов теперь осуществляются в централизованном порядке, ликвидированы мелкие нерентабельные автохозяйства. Хозяйственные организации и учреждения избавлены от хлопот по содержанию автопарка, обслуживаются они лучше и государству есть доход от лучшего использования автомобилей.

Кумертауская контора № 11 организована не так давно. Мы еще только, по существу, создаем материально-техническую базу. В начале этого года имели всего 60 грузовых автомобилей и во второй половине года получили 51 автомашину. Однако, нельзя сказать того, что уступаем в борьбе за лучшее использование автомобилей, за рентабельность крупным ведомственным автохозяйствам трестов «Вашуглеразрезстрой», «Вашуглеразрезстрой», «Вашуглеразрезстрой», о мелких автохозяйствах города и говорить не приходится.

Водители грузовых автомобилей нашей конторы в истекшем году перевезли более 300 000 тонн различ-

## Объединение выгодно и целесообразно

На беседы с гл. инженером автотранспортной конторы № 11 тов. Барсуковым А. И.

ных грузов, в том числе, около 30 процентов попутного груза. В тонно-километрах пробег составил, примерно, 5 000 000. От эксплуатации грузовых автомобилей мы имеем прибыль за 11 месяцев в сумме 451 000 рублей, себестоимость тонно-километра в нашем хозяйстве 51 копейка в то время, как в других автохозяйствах, например, автобазе треста «Вашуглеразрезстрой» — 64,7 копейки, в автобазе треста «Вашуглеразрезстрой» — 66 копеек, в мелких автохозяйствах, таких как Питновского кирпичного завода — 1 рубль 59 копеек.

Сравнение себестоимости тонно-километра наглядно показывает, что нужно без промедления мелкие автохозяйства объединить с крупными и в дальнейшем весь автопарк передать в ведение городской автотранспортной конторы «Башавтотреста».

В нашем городе во многих учреждениях есть одна — две грузовые автомашины. Авторы предыдущих статей о них не упоминали, а об этих учреждениях и автомашинах сказать следует. Используются грузовики для различных целей в большинстве случаев, как пассажирские или для загородных поездок водителей, учреждений. Содержание автомашин при учреждениях обременяет их бюджет, ведет к нарушению правил пользования грузовым транспортом.

Есть ли вообще необходимость иметь при учреждениях грузовой автомобиль? Невыгодно это и хлопотно. Приходится иметь в штате шофера, содержать гараж, возмещать бензин,

запасные части, а автомашина редко используется. Гораздо экономнее и удобнее пользоваться услугами городского автопарка. Нужно немедленно все такие машины привести в порядок, передать в автоконтору № 11.

Собственную автотранспортную базу мы пока имеем малую. Всего один утепленный гараж, в котором одновременно можно отремонтировать четыре автомобиля. Металлообрабатывающих станков всего два: токарный и сверлильный. Недавно сделали и механизировали небольшой пункт дляправки автомашин горючесмазочными материалами. Имеем и такую маломощную базу, все же автомашины содержим в исправном техническом состоянии. Средний коэффициент технической готовности имеем 0,85, при плане 0,76. При объединении можно сосредоточить оборудование всех авторемонтных мастерских в одном месте, а освободившиеся помещения гаражей и мастерских в городе использовать для других целей.

Перспектива объединения всех автохозяйств в городе реальная. Что нужно сделать, чтобы ускорить решение задачи объединения? Прежде всего, достроить авторемонтный завод с расчетом производства на нем 250 капитальных ремонтов в год, ввести в эксплуатацию боксы ежедневных уходов. Нужно строить при городе нефтебазу и ходатайствовать о переводе отделения «Глававтопартосбыта» из Мелеуза в наш город. Настало время ставить перед Советом Министров республики вопрос о создании в Кумертау дорожных участков по ремонту и содержанию в проезжем состоянии шоссе и грунтовых дорог в любое время года.

## Нарушители техники безопасности наказаны

Произведенной проверкой фактов на участке северных отвалов Ермолаевского шахтостроительного управления, изложенных в газете «Горняк» в № 150, о нарушении правил по технике безопасности, установлено, что должностные инструкции для рабочих отвала на участке отсутствуют. Рабочий т. Нестеров при поступлении на работу получил некачественный инструктаж, как на участке, так и в учебно-курсовом комбинате. В марте 1955 года на участке имел место несчастный случай, когда пострадал рабочий т. Дементьев. Были тогда привлечены к судебной ответственности горный мастер т. Галактионов, а машинист экскаватора т. Рома-

нов лишен прав на управление экскаватором. За несчастный случай, происшедший в октябре 1956 года с рабочим участка т. Воронильки, решением управления Уфимского округа Госгортехнадзора СССР машинист экскаватора т. Лескин лишен прав на управление экскаватором, а на главного механика управления т. Заякенича, на начальника управления т. Бутырина и главного механика треста «Вашуглеразрезстрой» тов. Зотова наложены штрафы.

На начальника участка т. Павленко за нарушение требований правил безопасности по линии органов Госгортехнадзора СССР в ноябре 1956 года налагался штраф в размере 300

рублей. Однако, как показала проверка, т. Павленко не сделал из этого для себя надлежащих выводов. В связи с этим, органы Госгортехнадзора СССР вынуждены будут поставить вопрос об отстранении его от занимаемой должности, если он в ближайшее время не обеспечит безопасных условий труда на участке северных отвалов.

В процессе проверки, указанная статья была проработана на общем собрании рабочих и лиц технадзора участка. На собрании, где также присутствовали секретарь парторганизации т. Сулов и председатель построкома профсоюза т. Горбань, были предложены конкретные мероприятия по улучшению состояния техники безопасности и работы общественных инспекторов охраны труда участка.

По линии органов Госгор-

технадзора СССР в январе 1957 года намечено провести детальную проверку состояния техники безопасности на горных объектах Ермолаевского шахтостроительного управления, в том числе на отвальном участке, и принять необходимые меры и устранить нарушения требований норм и правил, а также оказать практическую помощь в работе общественным инспекторам труда.

Начальнику управления т. Бутырину предложено разработать, утвердить, а тресте и ввести в действие должностные инструкции для всех профессий рабочих. Нижнего рабочего экскаватора т. Нестерова И. А., как не прошедшего качественного инструктажа по технике безопасности, от работы надо отстранить и направить на обучение. Главный инженер управления т.

Кушнеренко обязан лично участвовать в комиссии при учебно-курсовом комбинате по приеме экзаменов от рабочих по технике безопасности, не передоверять это другим лицам.

Горготехническая инспекция отмечает, что со стороны администрации и партийно-профсоюзного управления ослаблено внимание к вопросам безопасности работ. Профсоюзной организации следует потребовать от администрации коренного улучшения состояния охраны труда, техники безопасности и промсанитарии на объектах управления, а также улучшения работы с общественными инспекторами охраны труда.

**К. Кузьмин,**  
инженер-инспектор Кумертауской участковой горготехнической инспекции.

## СТРАНИЦА ЮМОРА И САТИРЫ

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

Фельетон

## Разрешите, мальчик, прикурить



Откуда только у наших детей дурные привычки! — удивляются папаша и мамаша.

Правда, где и у кого воспринимают дети плохие стороны и кто их в этом поощряет? Не у самих ли взрослых они их приобретают? Не сами ли взрослые их в этом поощряют? Посмотрим.

Вот на улице дерутся два мальчика. Они бьют друг друга, сквернословят. Проходит мимо мужчина. Он пошмыгивает:

— А ну, сильнее. Чего слюны распущил? Так его, так... Ух, как ругается. — поддакивает он.

Подходит женщина. Она возмущается:

— Разве можно детей поощрять в таком деле!

— Идите и разнимайте

тогда, — говорит мужчина.

— Вот еще, буду я этим заниматься, — и женщина торопливо уходит.

Вот другой случай. По тротуару разгуливает мальчик лет 10. Из рта торчит папироска. Мальчик время от времени пускает вверх колечки дыма.

Подходит мужчина и просит:

— Дай, мальчик, прикурить.

— Пожалуйста.

Мужчина прикуривает и отходит. Мальчик с независимым видом, гордый тем, что в таком «важном» деле, как курение, он свободно и равноправно общается со взрослыми, продолжает прогуливаться по тротуару.

Так откуда же у наших детей дурные привычки?

## Сторублевая шутка

И как-то только блажь не изобретет пьяному человеку в голову. Вздумалось, например, бывшему председателю стройкома Ермолаевского шахтостроительного управления Ивану Васильевичу Синякову подшутить над медицинскими работниками — и он подшутил.

Ковыляя как-то пьяным мимо автотранспортной конторы, Синяков заметил, что недалеко от автобусной остановки сидят, обнимаясь, два его изрядно захмелевшие приятеля. Друзья сразу узнали друг друга.

— Чем мо... г... у сл... у... уу... ж... ж... ить пробормотал Синяков, покачиваясь из стороны в сторону.

— Ма... а... ш... ш... и... и... ну нам... до... ма... г... г... а... эй... и... на, — бормотали пьяные друзья. Услышав, что приятели намереваются еще выпить, Синяков подумал и решил... вызвать ма-

шину, которая является к каждому, кто обратится к ней за помощью. Добежав до ближайшего телефона, он звонит в скорую помощь:

— Высылайте тотчас же машину скорой помощи, около АТК лежат два задушенных человека...

Каково же было удивление врачей, сотрудников милиции, срочно прибывших на место происшествия, когда они увидели вместо пострадавших пьяных хулиганов.

Когда же Синякова стали привлекать к ответственности за обман и безпричинный вызов машины скорой помощи, он заявил:

— Я же был пьяным, а потому нечего меня спрашивать, ничего не помню.

Но как бы не была плоха память у Синякова, а ему пришлось за такую шутку уплатить 100 рублей штрафа.

## Как ни странно, но...

Тимофей Иванович Селезнев, имеющий за плечами 50 лет жизни, не научился еще вести себя прилично в общественных местах. Недавно, будучи в сильном опьяненном состоянии, он учинил дебош в автобусе, оскорблял пассажиров нецензурными словами. А когда сотрудник милиции при-

глазил его пойти в милицию, он оказал отчаянное сопротивление и пытался сбежать. За хулиганство Селезнев понес соответствующее наказание.

Читатель спросит: кто же этот немолодой хулиган? Это рабочий Ермолаевской электростанции.

## Яровой идет по городу

Двое суток куранилась метель. Наконец ветер разорвал низко нависшие тучи, разбросав клочки их в разные стороны. Открылась лазурь высокого неба и на заснеженный город брызнули косые лучи зимнего солнышка. Зарычали на улицах гупорылые бульдозеры. Выше телеграфных проводов разбрасывает снежный фонтан роторный снегоочиститель.

— Ишь ты, на улице-то убирают... Заботятся. — Ворчит идущий вслед за снегоочистителем тепло одетый человек. Он носит глаза через воротник пиджака на горсовет и поворачивает туда.

— Видите ли, снегу намело к нам в коридор... А ЖКО, так сказать, не замечает, не убирает. Соседи тоже тово, так сказать...

— Простите, — прерывает его девушка, записывающая жалобу, — а вы где живете? Где работаете?

— Я-то. Собственно говоря, я так сказать, сигнализирую...

Через нас этого же человека можно было видеть в горкоме партии, а потом в горкоме союза угольщиков. Нечего греха таить, есть еще такие клязушки. Намело им снега в коридор дома, и они идут с жалобой в горсовет. Если перегорела лампочка общего пользования — жалуются в горком партии. Отключили не надолго электроэнергию — строчат в Верховный Совет...

В прошлом году при разборе одной жалобы мне пришлось поближе познакомиться с таким типом. Когда говорят: «Клязушка, склочник», то в мыслях незвольно вырисовывается образ эталонного плюгавенького человека, ко всему приноживающегося, прислушивающегося. На сей раз внешний вид при встрече оказался не таким, каким я его представлял, читая жалобу, а в остальном он был типичным.

В учреждении указали на

перенастого, довольно опрятно одетого молодого человека. Он, щуря наглазые глаза, развязно предстивился:

— Яровой Василий Иванович! В чем дело?

Когда он узнал, что пришел по его жалобе, тут же его лицо вдруг приняло печальное и вместе с тем какое-то загадочное выражение. Оглянулся он по сторонам и зашипел:

— Начальник у нас несправедлив. Критику занимает... Любимцев завел. — Приложив ладони к щеке, словно у него болят зубы, еще раз осмотрелся и еще тише добавил:

— Кругом подхалимы... Нас могут подслушивать...

Жалоба оказалась необоснованной. Правда, начальник имел проступок другого порядка и его вскоре перевели. От Ярового же после этого случая жутки не стало в коллентиве ни товарищам, ни новому начальнику. Жалобник завел специальный блокнот. Увидит: уборщица на огороде начальника — запишет в блокнот. Заметит где-либо беспорядки, или кто с кем поссорился — строчит жалобу вышестоящему начальству; создается комиссия, заседают, выясняют... Не брезговал он вскрывать и чужие письма. В общем не оставал без внимания ничего, везде совал свой нос и приноживался, прислушивался.

Бывало и так. Вызовет Яровой за кружкой пива на откровенность товарища, а потом волчьески чернит его, высмеивает в кругу товарищей. Иногда отзовет в сторонку новичка или кого-либо из «обитенных» и начнет сетовать:

— Грубоват. Несправедлив наш начальник...

Дома спать Яровой не может, пока не узнает, что делается у соседей по коммунальной квартире. Первое время он ходил и подглядывал в окна, а потом усовершенствовал способ подслушивания. Используя свойст-

ва пустой металлической кружки, приспособил ее, как аппарат для подслушивания через стену. Подслушает и пустит слухом. Вот в организации и ползут грязные сплетни.

Всем в организации надоел клязушка и склочник Яровой. Облегченно вздохнули люди, когда его выгнали.

Но спойствие продолжалось недолго. Клязушка развил невиданную активность. Деню и ночью он строчил жалобы в газеты, в суд, прокуратуру, в общественные организации. Начальник организации не успевал давать справки, разъяснения о Яровом. А комиссия, созданная для проверки жалоб на самого начальника, выясняла, заседала трое суток и представила свои обвинения на собрание того состава. Собрание было бурное. Выступающие, в том числе даже получившие когда-то наказание, подтвердили справедливость действий начальника. Гневно звучал их голос, если говорили о гнусных поступках Ярового. Ему прямо в лицо без обиняков заявили, что он склочник, клязушка и дали товарищеский совет — исправиться.

Не усложнялся, не повил совета товарищей Яровой. Он все еще продолжает сутяжничать, писать в разные учреждения пространные челобитные...

...Снег на улицах убрал. Светит зимнее солнышко. Идет по городу по очищенной дорожке Яровой с очередной жалобой. Недалеко от него «плывет» качаясь, пылящая, известный в городе клязушка Денежков, а след за ним семенит всем недовавшая челобитница Монченко.

Не верьте им! Ходят они, темнят, наводят тень на ясный день. Как жаль, что к строгому ответу таких людей никто не привлекает. А надо бы, чтоб не мешали они жить и трудиться честным людям.

В. Кирьянов.

## ТАНЦОР НЕ В МЕРУ

Владимир Филиппович Рассадников по профессии не танцор, а преподаватель средней школы № 2. Однако, как только он выпьет стакан — другой водки, то у этого молодого человека появляется страстное желание петушком пройтись по кругу, потопкаться, похулиганить.

Однажды он, хотя это бывало с ним частенько, хлебнул через край и нылся на вечер во Дворец угольщиков.

Впрочем не явился, а ввалился в него, еле держась на ногах. Дико вращая глазами, выставляя дугою ноги, Рассадников, расталкивая танцующих и обливая их потоком нецензурных слов, с шумом пошел по кругу. Долго бы выделывал этот азартный танцор различные па, если бы его пил не охладил один из сотрудников милиции.

А когда его вызвали на заседание административной

комиссии горсовета, там танцор прослезился и просил помиловать его, потому что он настолько был пьян, что не помнит ничего. Но комиссия решила, что бы он в другой раз не терял память, дать ему исправительно-трудовые работы на один месяц.

Окончание рассказа «По следам врага» будет опубликовано в следующем номере.

Редактор А. В. ЖУКОВ.